



## ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



### Διαχείριση υδατικών πόρων και κλιματική κρίση. Προκλήσεις-Προτάσεις. Ημερίδα από ΓΕΩΤΕΕ και ΣΕΓ

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) και ο Σύλλογος Ελλήνων Γεωλόγων (Σ.Ε.Γ.), συνδιοργανώνουν την ημερίδα: «Διαχείριση υδατικών πόρων και κλιματική κρίση. Προκλήσεις- Προτάσεις», την Πέμπτη, 25 Απριλίου 2024, στο Αμφιθέατρο «Λεωνίδα Ζέρβας» του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών, στην Αθήνα, από τις 09:30-15:30. Χορηγός επικοινωνίας της εκδήλωσης, μεταξύ άλλων, είναι και το περιοδικό Agro.tec. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#), [EFSYN](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [TZAFNEWS](#)

## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΟΗΕ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΙΜΑ: ΜΕΝΟΥΝ 2 ΧΡΟΝΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΩΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΠΛΑΝΗΤΗ

Οι κυβερνήσεις, οι επιχειρηματικοί ηγέτες και οι αναπτυξιακές τράπεζες έχουν δύο χρόνια στη διάθεσή τους για να αναλάβουν δράση προκειμένου να αποτρέψουν μια πολύ χειρότερη κλιματική αλλαγή, προειδοποίησε χτες ο επικεφαλής του ΟΗΕ για το Κλίμα, σε ομιλία του κατά την οποία δήλωσε ότι η υπερθέρμανση του πλανήτη δεν βρίσκεται ψηλά στην ατζέντα των πολιτικών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### ΕΕ: Με επείγουσες διαδικασίες η αναθεώρηση της ΚΑΠ

Η ομάδα των Πράσινων «καταδίκασε ως αβάσιμη και αντιδημοκρατική πρωτοβουλία» την ταχεία διαδικασία ψήφισης της αναθεώρησης της ΚΑΠ. Επείγουσα διαδικασία ενέκρινε σήμερα το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, που του επιτρέπει να ψηφίσει στο τέλος του Απριλίου για την αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) με την απάλειψη ορισμένων περιβαλλοντικών κανόνων απέναντι στην οργή των αγροτών στην Ευρωπαϊκή Ένωση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



### Αμπέλι: Η τελική κατάταξη για την αναδιάρθρωση ύψους 7,88 εκατ. ευρώ

Αφορά στην αναδιάρθρωση 4.855,40 στρεμμάτων. Την τελική κατάταξη των δικαιούχων παραγωγών και κατανομής των κονδυλίων για την ένταξή τους στην παρέμβαση αναδιάρθρωσης και μετατροπής αμπελώνων για την περίοδο 2022-2023, καθορίζει νέα τροποποιητική απόφαση του Υπ.ΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



## ΕΕ: Στα 50 δισ. ευρώ φτάνει το κόστος για τα μη υγιή ευρωπαϊκά εδάφη

Μέτρα για την επίτευξη υγιών εδαφών έως το 2050 ζητά το Κοινοβούλιο. Περίπου το 60-70% των ευρωπαϊκών εδαφών εκτιμάται ότι βρίσκονται σε μη υγιή κατάσταση, λόγω ζητημάτων όπως η αστική επέκταση, τα χαμηλά ποσοστά ανακύκλωσης της γης, η εντατικοποίηση της γεωργίας και η κλιματική αλλαγή. Τα υποβαθμισμένα εδάφη αποτελούν βασικές αιτίες της κλιματικής κρίσης και της κρίσης βιοποικιλότητας και μειώνουν την παροχή βασικών οικοσυστημικών υπηρεσιών που κοστίζουν στην ΕΕ τουλάχιστον 50 δισ. ευρώ ετησίως, σύμφωνα με την Επιτροπή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



## Υπάρχει λόμπι κτηνοτρόφων στην χώρα μας; Τι απαντούν οι Κτηνοτροφικοί Σύλλογοι ΑΠ-Θ

Οι Κτηνοτροφικοί Σύλλογοι Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης (ΑΠ-Θ) σε ανακοίνωσή τους απαντούν διεξοδικά για όσα τους καταλογίζουν οι συντάκτες του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ, χαρακτηρίζοντάς τους «ισχυρό λόμπι βοοτρόφων». Συγκεκριμένα αναφέρουν τα εξής: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [AGRO24](#)



## Στα 110 εκατ. το υπόλοιπο για αποζημιώσεις ΕΛΓΑ στη Θεσσαλία τον Ιούνιο

Δεν αναμένονται για νωρίτερα οι εξοφλήσεις των αποζημιώσεων ΕΛΓΑ στους αγρότες της Θεσσαλίας για ζημιές του Daniel, με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρη Αυγενάκη να επανέρχεται στο θέμα των πληρωμών από το Φόρουμ των Δελφών, αποτιμώντας στα 110 εκατ. το υπόλοιπο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Νέα Αριστερά: Προτάσεις για την αναθεώρηση της ΚΑΠ

- Στρατηγικές εθνικής προτεραιότητας και στήριξη του αγροτικού κόσμου απαραίτητες. Τις προτάσεις της Νέας Αριστεράς για την αναθεώρηση της ΚΑΠ και του στρατηγικού σχεδίου της χώρας, κατέθεσε ο Βουλευτής Ξάνθης και αρμόδιος Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης, Χουσεΐν Ζεϊμπέκ, στο πλαίσιο της συζήτησης που διεξήχθη στην Επιτροπή Παραγωγής & Εμπορίου της Βουλής, παρουσία του αρμόδιου Υπουργού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## «Φωτοβολταϊκά στο Χωράφι»: Ο οδηγός του προγράμματος και τριανταμία (31) ερωτοαπαντήσεις

Τα προγράμματα «Φωτοβολταϊκά στη Στέγη» και «Φωτοβολταϊκά στο Χωράφι» υλοποιούνται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU. Οδηγός Προγραμμάτων Φωτοβολταϊκά στη Στέγη και Φωτοβολταϊκά στο Χωράφι, Συχνές Ερωτήσεις οι οποίες είναι αναλυτικά: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



## Νέοι Αγρότες: Σε λίγες μέρες η βαθμολογία – Διορθώνεται η τυπική απόδοση για το γλυκό καλαμπόκι

Τις επόμενες ημέρες αναμένεται να ανακοινωθεί η βαθμολογία στο πλαίσιο της προδημοσίευσης της πρόσκλησης των Νέων Αγροτών, ενώ οι διαχειριστικές αρχές του ΥΠΑΑΤ προχώρησαν και σε διευκρινιστική διόρθωση όσον αφορά την τυπική απόδοση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Μάξιμος προς Αυγενάκη: Επανεξέταση των ζημιών από τον παγετό ζητούν οι αμυγδαλοπαραγωγοί

- Ψυχρολουσία τα πορίσματα ΕΛΓΑ για τους αμυγδαλοπαραγωγούς! «Ανάστατοι είναι οι αμυγδαλοπαραγωγοί της επαρχίας Ελασσόνας, αλλά και άλλων περιοχών του νομού Λάρισας, για τις αποζημιώσεις του περυσινού παγετού στα δένδρα τους, μετά την κοινοποίηση των πορισμάτων από τον ΕΛΓΑ -τα οποία θεωρούν αναντίστοιχα των πραγματικής ζημιάς- και ζητούν να υπάρξουν άμεσα διορθωτικές ενέργειες από την πολιτεία». Τα παραπάνω τονίζει ο βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος σε ερώτησή του στον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Λευτέρη Αυγενάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## ΕΕ: Νέοι κανόνες κατά της νοθείας στο μέλι – Τι προβλέπεται

Δημιουργία συστήματος «ιχνηλάτησης» του μελιού της ΕΕ. Στην καταπολέμηση των εισαγωγών νοθευμένου μελιού από τρίτες χώρες, μέσω της υποχρεωτικής και ξεκάθαρης επισήμανσης της χώρας προέλευσης, στοχεύουν οι νέοι κανόνες της ΕΕ, ενώ θα δρομολογήσουν και τη δημιουργία ενός συστήματος καταγραφής της εμπορικής διαδρομής του προϊόντος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Ν. Ταχιάος: Η αποστράγγιση της Κάρλας θα έρθει με φυσικό τρόπο και γρήγορα

«Η αποστράγγιση της Κάρλας θα έρθει με φυσικό τρόπο και απ' ότι φαίνεται πολύ γρήγορα» Τα παραπάνω δήλωσε από τη Λάρισα ο υφυπουργός Υποδομών κ. Νίκος Ταχιάος, στο περιθώριο εκδήλωσης που πραγματοποιείται στη Λάρισα για τη συμπλήρωση 100 χρόνων από την ίδρυση του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Οδηγίες για κληρονόμους δικαιούχων κρατικών ενισχύσεων de minimis λόγω Ουκρανίας

Σε εφαρμογή του άρθρου 43 "Απόδοση ενισχύσεων σε κληρονόμους" του Νόμου 5087/2024 του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης (ΦΕΚ Α'/25/16.02.2024) καλούνται οι νόμιμοι κληρονόμοι των αποβιώσαντων δικαιούχων, οι οποίοι κατά τον χρόνο κληρονομικής διαδοχής είχαν την ιδιότητα του κατά κύριο επάγγελμα αγρότη, και δεν είχαν λάβει ενίσχυση για τις ακόλουθες ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de minimis), να καταθέσουν σχετική αίτηση έως 22/04/2024 στα κατά τόπους γραφεία του ΟΠΕΚΕΠΕ: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Εθνική εμβέλεια βάζει ως στόχο η Διεπαγγελματική Οσπρίων

Να ξεμπερδεύει, ει δυνατόν εντός των επόμενων δύο μηνών, με τα γραφειοκρατικά, προκειμένου να... πιάσει δουλειά και να ξεκινήσει τη χάραξη μιας μακροπρόθεσμης στρατηγικής, με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων στην αλυσίδα αξίας, φιλοδοξεί η προσωρινή διοίκηση της νεοσύστατης Διεπαγγελματικής Οσπρίων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Διαμαρτυρία στον ΕΛΓΑ τη Δευτέρα από δενδροκαλλιεργητές της Ελασσόνας

Διαμαρτυρία στον ΕΛΓΑ στη Λάρισα θα πραγματοποιήσουν τη Δευτέρα 15 Απριλίου, στις 11:00 π.μ. οι δενδροκαλλιεργητές της Ελασσόνας, ζητώντας την επανεκτίμηση της ζημιάς που έχουν υποστεί οι καλλιέργειές τους το 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Φορτίζει σε δύο δόσεις η Κάρτα του Αγρότη, πρώτα το τσεκ και από Ιούνιο εξετάζονται νέα όρια με τα eco-schemes

Δύο φάσεις φόρτισης της Κάρτας του Αγρότη προβλέπει ο σχεδιασμός του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, μια μέσα στον Απρίλιο με βάση τα ποσά της βασικής ενίσχυσης του 2023 και μια μέχρι τον Ιούνιο, όπου λογικά θα αναπροσαρμοστούν τα πιστοληπτικά όρια στα δεδομένα που θα προκύπτουν από τις δηλώσεις ΟΣΔΕ της φετινής χρονιάς. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## Στρατηγικές βιωσιμότητας στον τομέα αμπέλου και οίνου συζητούν 32 χώρες στην Vinitaly, με τιμώμενη χώρα την Ελλάδα

Επίσημη επίσκεψη στην Ιταλία θα πραγματοποιήσει ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, από τις 11 έως 14 Απριλίου, καθώς θα συμμετάσχει σε υπουργική ημερίδα για το κρασί που θα πραγματοποιηθεί στη Μπρέσια, με τη συμμετοχή 32 χωρών. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



## Διονύσης Σταμενίτης: «Τα ελληνικά προϊόντα ισχυρό όπλο στην προσπάθεια για μετασχηματισμό του παραγωγικού μοντέλου»

Εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κυβέρνησης, Κυριάκο Μητσοτάκη, ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Διονύσης Σταμενίτης εγκαινίασε την έκθεση Τροφίμων και Ποτών «Μοναδικές Γεύσεις από την Ανατολική Μακεδονία Θράκη», που διοργανώνεται στο Μετρό του Συντάγματος με πρωτοβουλία του Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης και τη στήριξη της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης και της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO-TEC](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Τα δάση ανήκουν στην ιδιωτική περιουσία του Δημοσίου;

ANTINERO I, II, III .....ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ Α.Ε. ΤΑ ΔΑΣΗ ΑΝΗΚΟΥΝ ΣΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ;

Ιωάννης Καπετανγιάννης, Διευθυντής Δασών Ν. Καβάλας. Τα ακίνητα του Ελληνικού Δημοσίου διακρίνονται σε αυτά, που ανήκουν στη δημόσια περιουσία του και σε αυτά, που απαρτίζουν την ιδιωτική περιουσία του. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)



### Εκλογές στην Ένωση Ελλήνων Δασοπόνων

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Ελλήνων Δασοπόνων Δημοσίων Υπαλλήλων **καλεί** τα μέλη της, στην εκλογική διαδικασία η οποία θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 19 Απριλίου 2024 και ώρα 11.00-14.00, στο αμφιθέατρο του Ινστιτούτου των Μεσογειακών Δασικών Οικοσυστημάτων, τέρμα Αλκμάνους, Ιλίσια. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)



### Οι ανθρωπογενείς δραστηριότητες αποτελούν τον κύριο λόγο θανάτωσης για τα μεγαλόσωμα μεταναστευτικά πουλιά

Ένα στα δύο περιστατικά θνησιμότητας οφείλεται σε υποδομές ενέργειας. Οι ανθρωπογενείς δραστηριότητες που αναπτύσσονται κατά μήκος των μεταναστευτικών διαδρομών, αποτελούν τον κυριότερο λόγο θνησιμότητας για τα μεγαλόσωμα πουλιά που μεταναστεύουν μεταξύ Ευρασίας και Αφρικής. Αυτό προκύπτει από τα αποτελέσματα πρόσφατης μελέτης που συντονίστηκε από τη BirdLife International και η οποία ανέλυσε έναν τεράστιο όγκο δεδομένων τηλεμετρίας (από 4.097 πτηνά), κάποια από τα οποία συλλέχθηκαν με τη συμβολή της Ελληνικής ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ Εταιρείας. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)





### Κτηνοτρόφοι Φθιώτιδας: Δεν έχει παρθεί κανένα ουσιαστικό μέτρο για την Ευλογία

- "Έχουν περάσει πέντε μήνες από τότε που εκδηλώθηκε το πρόβλημα" αναφέρουν. Σε ασφυξία βρίσκονται οι κτηνοτρόφοι του Δήμου Λοκρών λόγω της κατάστασης με την ευλογία, όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Φθιώτιδας. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



### Δεν θα γίνονται έλεγχοι σε αρνιά λόγω απεργίας, κάτω από 10 ευρώ βλέπει τιμή ο Σκρέκας

Οι κρεοπώλες θυμίζουν στο ΥπΑΑΤ ότι δεν θα μπορούν να γίνουν έλεγχοι στα αμνοερίφια που θα διακινηθούν τις ημέρες του Πάσχα γιατί θα κάνουν απεργία οι κτηνίατροι. Σε επιστολή προς το ΥπΑΑΤ, ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Καταστηματαρχών Κρεοπωλών (ΠΟΚΚ) κ. Σάββας Κεσίδης, επισημαίνει ότι πρόσφατα η Πανελλήνια Ομοσπονδία Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΓΕΔΥ), μέλους της οποίας είναι και οι κτηνίατροι, εξήγγειλε απεργία - απόχη από τα ελεγκτικά τους καθήκοντα, αρχής γενόμενης την 15η Απριλίου, για την ικανοποίηση θεσμικών και οικονομικών προβλημάτων. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



### Το νερό είναι δημόσιο αγαθό αλλά αυτό δεν σημαίνει «δεν πληρώνω» ούτε σπατάλη

- Το καμπανάκι κινδύνου στη διαχείριση των υδάτων έγινε καμπάνα! «Το νερό είναι δημόσιο αγαθό αλλά αυτό δεν σημαίνει «δεν πληρώνω» ούτε σπατάλη», τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, στο πλαίσιο συζήτησης στο «Delphi Economic Forum 2024», στο πάνελ με θέμα: «Νερό: ένας κοινόχρηστος πόρος, μια αυξανόμενη πρόκληση». [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### DELPHI ECONOMIC FORUM, GEOPOLITICS AND RAW MATERIALS: CHALLENGES AND OPPORTUNITIES, THE EUROPEAN AND THE GREEK DIMENSION

Την ανάγκη να στηριχθεί ο κλάδος των εξορυκτικών και μεταποιητικών επιχειρήσεων τόνισε η υφυπουργός ΥΠΕΝ και διαβεβαίωσε ότι η Πολιτεία θα ενσωματώσει πλήρως και εγκαίρως τον νέο Κανονισμό CRM Act και μάλιστα θα προωθήσει δράσεις θεσμικού χαρακτήρα που θα εξυπηρετήσουν την αδειοδότηση των στρατηγικών και κρίσιμων ορυκτών. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)